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3ozlt039g:Szerkeí
Kaposvárott, zárda-utcza.
lile küldendő ;i lap szellemi rész ót 

illetó minden közlemény.

Megjelenik minden pénteken. 

Előfizetési díj:
Egész évre - K frt — kr 
Fél évre - - 3 frt — kr 
Negyed évre - 1 frt 50 kr
Egyes számok 10 krért.

Hagelman Károly 
kftnyvkvreek’.'dtwben és * kiadó-

hiTatelbsn kaphatók.

13. szám. Kaposvárott, márczius 30.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Kiadóhivatal:
Kaposvárott, zárda-utcza
Ide ezimazendók az olöfizt'-ai ;>•» 

zck, hirdetések éa nyilttérek.

Megjelenik minden pénteken. 

Előfizetési dij:
Kgész évre - 6 frt — kr 
Fél évre - - 3 trt — kr 
Negyed évre - l frt 50 kr
Egyes számok 10 krért.

Hagel man Károly
könyvkereskedésében ég a kiadó­

hivatalban kaphatók.

Gyakornokaink.
Legalább igy szeretnek nevezni azon 

fiatal embereket, kik a közigazgatási pályán 
akarván maguknak jövőt alapítani, egyik 
és másik szolgabiró mellé neveztetik ki ma­
gukat, sajnos azonban az eddigi tapasztala­
tok után azon szomoritó előrelátással lehe­
tünk csak, hogy lesznek ugyan gyakorno­
kok, de semmi jogunk sem lesz azokat a 
mieinknek nevezni. Éveken által hallottuk 
a panaszt, hogy a megye legtiszteltebb ne­
vei, azok. kik nemcsak holdakban kifejezhető 
értékkel bírnak, távol tartják magukat ugyan­
azon vármegyétől, melyen babérokat szerzett 
közülük nem egy, jóakaratának elismerését 
mindnyája, c visszavonás káros hatását lehet 
ugyan mind nagyobb mérvben észlelni, de 
valódi okát, azt beavatottak talán sejthetik, 
de a killebb állók bizonyára nem tudhat­
ják. blvitazhatlan ugyan, hogy az újszerű 
vármegye kevés politikai terével vesztett 
izgattató jelenetekben, a szónoki tehetség, 
a személyes kitünési vágy kevésbbé talál­
hat kielégítést, és c akis természetes volt, 
ha az nj alakulás után rövid időre bizo­
nyos stagnatio áll be, minden ily organi­
kus változás után nyugidőre van szükség, 
mig az egészséges vérkeringés ismét helyre­
áll ; de hogy ez évekig tartson, sőt naponta 
szomoritóbb helyzetet lássunk, ez nem ter­
mészetes; és elérkezettnek véljük az időt, 
hogy figyelmeztessük mindazokat, kik a 
vármegyének hazánk alkotásával majd egy­
idejű léteiét, nem teszik sem pártnézetek, 
sem ministeri vagy megyei személyes kér­
désektől függővé, hogy érdeklődjenek a régi 
odaadással a megye sorsával, mert sokáig 
kibiija ugyan a téves orvoslást a beteg, de 
végre mégis csak kimerül.

Nem fogadhatjuk el azon sokszor hal-

T Á R C Z A.
Egy darab a jövő századból.

(Humoros karczolat.)
Apáink egyszerűsége eltűnt a korral együtt, 

melyben éltek, s mi villanynyal iró, telephonon be­
szélő, gőzzel utazó utódaik ma már mosolyogva ol­
vassuk avult lapok sárguló betűsoraiból azoknak 
viselt dolgaikat.

Bizonyosan rajtunk is szánakozólag fog moso­
lyogni a jövő századok rohamosan haladó nemze­
déke. — De hát miért ne szórakozhatnánk mi is az 
ő rovásukra? — Csináljunk egy derült órát magunk­
nak . . . s a képzelet gyors szárnyain repüljünk előre 
egy századdal, s lássuk hogyan fognak ők, a mi kedves 
dédunokáink tanulni és tauitni, bolondulni, s bolon- 
ditani, élni — és élvezni a jövő század aranyos nap­
jaiban ... 1

Előre tehát!
A jövő század vége felé jár az idő ... s köny- 

nyü selyem kaftánba bujt dédunokánk — a nyári 
nap sugaraiból, s a biztositó társaságoknál kétszeres 
értékben biztosított termények kigyuladt tüzének 
lángjából összegyűjtött, s a központi hőraktárból 
megrendelt »h 51 e n y«-ből néhány unciát önt a 
nagy és diszes vastag üveg-állványba — mely a mi 
kandallónk helyét pótolja, — s annak szél szóródó 
melegénél elnyujtózik a lágy kereveten — mely min­
den mozdulatánál újabb meg újabb operetté áriákat 
zengve, ringatja őt álmadózásba, s egy szájába illesz­
tett gépecske segélyével nagyokat ásít, — s a függő­
órára néz zsörtölődve, s szól: Ne, ez már mégis ször­
nyűség ! elmúlt 10 óra féltized perczczel már ... És 
a 1U órai lap még nincsen itt . . .

De im, e közben ereszkedik le egy hirtelen ki­
ugró nyilason — elébe a 10 órakor érkezett léghajón 
ott s onnan egyenesen az arra rendelt s szobájába

lőtt ellenvetést, hogy ma a megye bizott­
ságának nincs dolga, s ez oka a gyér láto­
gatásnak, mert bár tagadhatlan, hogy a 
ministeri omnipotentiának, a megyei hatás­
kör legfontosabb részei lettek feláldozva, 
senki sem fogja mégis velünk elhitetni, 
h°gy az árvák sorsa és vagyona, a megyei 
közlekedés, a szolgabirák és az administra­
te téren mindinkább fontos tért foglaló 
jegyzők viselt dolgai, a községek kormány­
zata, senkit sem érdekel és mindenkire kö­
zömbös, nem tudnánk és nem is akarjuk 
elhinni, hogy öt íiat év alatt, mely idő óta 
észlelhető rohamos sülyedése a megyei élet­
nek; Somogymegyében a közügy iránti ér­
dekeltség kihalt volna; alapos okaink van­
nak, melyek reménylenünk engedik, hogy 
csak szunnyad, és hogy avatott kéznek, 
mely megyénk közönsége irányában érezne 
annyi bizalmat, mint mennyit saját szemé­
lye irányában megkövetelne, könnyű volna 
felébreszteni megyénk tehetségesebb osztá­
lyait azon letargiából, melybe, nem mer= 
nénk kimondani; hogy csak önnön hibá­
jából stilyedt.

Ezen itt jelzett állapotok természetes 
következményének tartjuk, ha a mint ezik- 
künk bekezdésében jeleztük, a megyénkben 
kinevezendő nyolez gyakornoki állásra nincs 
elég megyebeli pályázó, sajnáljuk, de a mai 
viszonyoknál fogva majdnem elórelátható 
volt. A fiatalság a tetterős élet után indul, 
iskoláit végezve megjön a szülői házhoz, 
megfordul a megyében rokonai, ismerősei 
körében, hall Bismarck politikát, orosz ni- 
hilismust, olvassa a panama szoros átmet­
szését, de hogy mit csinál a vármegye, azt 
ugyan nem hallja sehol, arról nem beszél 
senki, sem jót sem rosszat. Mondják, vannak 
kik ezen csendéletnek örvendenek, mi azon­
ban azt mondjuk, ez öli meg a vármegyét.

A jól kormányzott megye egyik fő krité­
riumának tartjuk, hogy abban pezsgő me­
gyei élet is legyen, képzelünk mi egyaránt 
buzgósággal, odaadással vitt vármegyét, az 
abbnn uralkodó többség kormánypárti vagy 
ellenzéki legyen, de képzelhetlennek tartjuk 
fennállását egy olyan megyének, melynek 
bel életére azt mondja a közönség — hogy 
unalmas.

vezető elfogón expediáit csomag és szépen beleilleszti 
magát egy gépecskébe, mely azonnal szétszedi, s a 
benne levő leveleket felvágja, s egy kis ezüst tálezára 
dobja, ... a lapot pedig egy aranyzsinóron függő 
keretbe teszi, s elébe tartja ...

— No, lássuk csak, mi van a lapban — szól 
az elébe tartott lapra nézve dédunokánk ... A lap 
czime: „A gyors világpolgár“, megjelenik óránkint 
egyszer, ünnep- és vasárnapokon kétszer .. . Ara 
havonkint 10 arany . . . Ebből a lapból aztán kike­
resi dédunokánk az érdekesebb hirdetéseket — me­
lyek mindjárt a lap elején állnak . . . leghátul egy 
fél oldalon van egy rövid vezérczikk, s egypár újdon­
ság . . . s rövid tudósítás az országgyűlésről ... A 
figyelmét megkapó hirdetést olvassa:

»Tudatom az érdeklődő közönséggel, különösen 
szülőkkel, gyámokkal, hogy »A-b-c« gyáramat a leg­
újabb kor igényeinek megfelelően teljesen berendez­
tem, s abba 2—3 éves gyejmekek felvétetnek s 7 
óra alatt megtanittatnak teljesen és helyesen írni 
és olvasni . . . mint azt számos bizonyítványokkal — 
melyek nálam, sugárzó-ut, 4525. sz. 12-ik emelet, 
betekinthetők — igazolhatom. Felvételi dij óránkint 
10 arany . . . mely azonban mindenkor előre fizetendő.
. . . számos látogatást reményivé, mély tisztelettel 
vagyok . . . Tulipánháza, decz. 5. 2999. Ábéáby 
Sándor Abel, a nagy ipsilon-rend lovagja, s szaba- 
dsImazott »A-b-c« gyáros.« . . .

— No, ez is csak valami ... Mi még 48 óra 
alatt tanultuk meg az írást és olvasást. . . s most 
erre már 7 óra is elegendő . . . Haladunk . . . ha­
ladunk ! Ah, itt lesz egy külföldi egyetem hirdetése ! 
No, ez érdekel! Peti fiamat úgy is el kell valahova 
küldenem, már 10 éves elmúlt. . . Lássuk csak, mit 
mond ? s olvassa:

»A schittenschotteni tudományos egyetem vi­
lágszerte hires tanári kara jelenti a nagy érdemű 
közönségnek, különösen pedig a nagyon tisztelt szü­
léknek és gyámoknak, hogy az előadásokat január

Sch mei tzner nemzetközi havi fü­
zeteinek — internationale Monatsschrift — 
februári számában következőket olvassuk: »A né­
met Schulverein törekvései maholnap minden 
elfogulatlan ember szemében nevetségesnek tűnnek 
fel, mert az sül ki, hogy az egész nem más mint 
liberális ruhát öltött zsidó kóklerség, melyet azon­
ban a tudós urak, főpolgármesterek, országos bíró­
ságok főnökei, túlságos bölcsességükben nem látnak 
meg. A mai világban valahányszor humanitárius 
vagy eh ez hasonló mozgalom keletkezik, mindig 
tanácsos utána puhatolózni, hogy hol a zsidó? 
s bármily ügyesen elszokott is bújni, s sokszor 
bármily nehéz is r á találni, ne tiltsa az ember 
fáradságát, mert sok csalódástól menekül s sok 
szédelgést gátol meg. így van a Német Schul- 
v ere innal is Németországban! Ugyan 
kiért vagy mely elvért lép ez sorompóba? Talán 
leigázott német ekért! Bizonnyára nem, mert sajnos 
hogy az osztrák németség ha kellő világításnál néz­
zük nem más, mint a zsidóság legélesebb foko­
zatában ! A zsidóság melynek tudvalevőleg minden 
eszköz elég jó, ott németre játsza magát! Magyar- 
országon éppen igy áll a dolog. S azért nagyon 
helyesen tette Trefort minister midőn a középis­
kolai törvény tárgyalásánál kijelentette miként 
„ha az erdélyi szászok attól rettegnének hogy az 
oláhság elnyomja őket, bizonnyára igen ügyetlenül 
cselekednek, midőn Németország segélyét kérik, a 
helyett hogy a Magyarországhoz csatlakoznának, 
s gazdasági fölényük segélyével is megszereznék a 
magyar nyelv megtanulásával a képességet arra 
hogy az államhivatalokat maguknak biztosítsák. A 
mi meggyőződésünk szerént az erdélyi szászok nagy 
része zsidó vértől van elkorcsosodva. Mennyire ala­
pos e gyanitásunk mutatja az, hogy azt kívánják 
miként Magyarország úgy irányuljon mint ők ki-

1-én megkezdi s hogy ezen előadásokra a világ min­
den reszebe elvezethető telephon-huzalok az egyetem 
telephoniádjában megrendelhetők. E telephon-huza­
lokon az előadások tisztán és értelmesen meghall­
gathatók, s ezeken a colloqualások is megtörténhet­
vén, 24 órán át 48 huzalon hallgatott előadás után 
a bölcsészeti, jogi, orvosi és theologiai fakultásoktól 
a szükségelt bizonylatok és disz-oklevelek azonnal 
és készséggel kiszolgáltatnak. — Előfizetni lehet 
egy-egy órára és huzalra 100 tallérral, német érték­
ben. Azoknak, kik a régebbi szokáshoz híven a kü­
lönféle sörök izeinek tanulmányozását is praktizálni 
akarják — szolgálhatunk különféle sörizekkel is, s 
a megrendelt sörizek kivonata pontosan szétküldetik 
az illetőknek az egyetem Bierextracttran- 
sport Spediteure által — külön e czélra kül­
dött 100 tallérért szinte német értékben.

Számos megrendelésért esedezve, mély lebom­
lással vagyunk a nagyérdemű közönségnek szolgá­
latra kész alárendeltjei — Schitten-Schottenban, decz. 
10. 2999. Doctor Kabala Konrád, professor et rector 
magnificus . . . s a sokat tudó társaságnak rendes 
tägjä. Doctior Himmel-Hammel Chrysostomus, pro­
fessor et rector majorficus, s a többet tudó társa­
ságnak tagja . . . Doetissimus Schwindler-SchWand­
ler Hyeronymy, professor et rector maximeficus, s 
a mindent tudó társaságnak elnöke» ...

— No, ez igazán derék! Azonnal rendelek 
Peti fiamnak 48 huzalt és 50 liter sörextractumot.
• • • Hadd legyen neki 4 diplomája . . . Azok után 
csak megélhet! De lássuk a többit is ... Ah, ezek 
az apróbb hirdetések igen érdekesek néha . . . néz­
zünk ezekből is egy párt...

»A piczipuli kormánypárti v.-kerüle-t elnöksége 
részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a legköze­
lebb megejtendő választásra — a kerület képviselői 
széke tiz egymásután következő évekre a többet Ígé­
rőnek bérbe adatik a következő feltételek alatt:

1. A jelölt kötelezi magát arra, hogy ősz-
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Márczius 30. „N É P J 0 G“

settek. — A beviteli vám darabonkint négy már­
kára, darabonkint az összköltségek Kölnig vám és 
szállítással 16 márkára rúgnak. — Pécsett, 1883. 
évi márczius hó 15-én. — A pécsi keresk. és ipar­
kamara elnöksége.

— A déli vasú ttár sül at gabona, 
liszt és hüvelyes veteméuyekből 
álló küldeményekért, melyek a buda-csáktornyai, 
murakeresztur-barcsi, székesfehérvár-uj szőnyi és sop- 
ron-kanizsai vonalokon és Siseken feladatnak és 
melyek a klagenfurti-mühlbachi és franzensfeste-arioi 
vonalokon fekvő állomásokra rendelvék, a forgalom­
nak a puszterthali vonalon való megnyitása napjá­
tól 1883. május 17-ig különösen mérsékelt díjtéte­
leket fog életbe léptetni. Azonban kell, hogy a tiroli 
országos választmánynak (Landes-Ausschus) bizony­
lata, mely szerint az illető küldemények portomen- 
tes bevitele megengedtetett, és a karinthiai állo­
másokra rendelt küldeményekhez és karinthiai csász. 
kir. országos elnökségnek (Landespräsidium) bizony­
lata adassék. Ezenkívül megkivántatik, hogy ezen 
utóbbi küldemények a karinthiai csász. kir. orszá­
gos elnökséghez, ennek közegeihez, vagy a klagen-

Magánhirdetések,

Gyógyszertári helyiség-változtatás.
Van szerencsém a n. é. közönség tudo­

mására hozni, hogy a „Magyar Koronádhoz 
czimzett gyógyszertár f. é. april hóban, 
Kohn Jakab-féle — („Nagyvendéglő“ mel­
letti) — házba helyeztetik át.

Kaposvár, 1883. márczius hó.

Augusztán Miklós Ágoston,
gyógyszerész.

Magánhirdetőknek!

Alolirott tisztelettel jelentem an. é. 
közönségnek, hogy a legközelebbi országos 
vásár

furti „Patriotischer - Frauen - Hilfsverein“-hez czi-
mezve legyenek. Az illető kivételes dijtételek kocsi 
és kilométerenként következők: A fentemlitett 
magyar vonaloktól, kivéve a murakereszt úri, kottorii, 
kraljovecsi és Csáktornyái állomásokat, és a siseki 
állomástól a klagenfurti állomásra bezárólag Kleb- 
lack-Lindig 18.5 kr„ Greifenburgi állomásra bezá­
rólag Welsbergig 17.0 kr.. Olangi állomásra bezá­
rólag Mühlbachig 16.0 kr., Franzesfestei állomásra 
Blumauig 16.0kr.. mégis Bozenig 14.5. A Bozenig 
számítandó összeg viteldij változatlanul valamennyi 
lcjebb fekvő állomásokra nézve bezárólag Ariéig 
számittatik. A greifenburgi, olangi és bozeni állo­
másokig felmerülő összes viteldij az előttünk fekvő 
állomásokra nézve is annyiban alkalmaztatik. a 
mennyiben a számukra megállapított egységtételek 
és távolságok alapján kiszámított viteldij olcsóbb­
nak nem mutatkozik. — Ezen dijakhoz számit­
tatik még a kezelési dij 100 kiló után 2 krjával 
és a magyarországi szállítási adó. Sopron, 1883. 
február havában. A kereskedelmi és ipar kamara.

Zalán
(Somogvmegyében) f. é. ápril hó 5-én fog 
megtartatni!

Kelt Zalán, (Somogymegyében) 1883. 
márczius hóban.

Maller Adolf,
113. 3—3 vásár-bérlő.

!!! Figyelmeztetés!!!

13. szám.

Ezen tér

egyszeri hirdetési dija

„NÉP J 0G“-ban
bélyeggel együtt 1 frt, 

ipx»,d’feel-fe h.izr&eohdae&ia.ál 

megfelelő árleengedés.

Fölhívás.

Figyelmeztetjük a haza polgárait, hoey itt van 
április, a ki pedig legfölebb április első napjáig min­
den adóját ki nem fizette, az a legközelebbi képvi­
selő-választásoknál szavazó joggal nem fog bírni.

Ez adók közt a legsürgősebb természetesen az 
„ÜSTÖKÖSE:

Szerkesztői üzenet.
Több polgárnak. A szívből fakadt sorokat köszönjük. 

A .Nvilt, levelet* elteszszük ltgszebb emlékeink közé, de abbeli 
kivánatuknak, hogy közöljük, eleget nem tehetünk, nem 
akarván az öndicsőités bűnébe esni. Fogadják ismételve 
őszinte köszönetünket s azon szén fogadásunkat, hogy mú 
kezünkből ki nem esik a toll, mig szólni tudunk, meg nem 
szűnünk liarczolni az igaz ügyért, melynek diadalra jutását 
szentül hiszszük. Tartsanak meg bennünket továbbá is szi­
ves jóindulatukban. S maradjanak hívei, liarczosai a Szent 
ügynek.

Sz. N. N . . i. P. A. H . . . r. Magánlevelet irtunk.
V. A. Sz. A lap lehető legpontosabban küldetik, igen 

kérjük, méltóztassék az ottani postán reclamálni, mert 
csak úgy jöhetünk reá, ki a hibás, s úgy kereshetünk or­
voslást.

Viszi. Koronként felhasználjuk.
K. J. Az ördög nem oly fekete mint a minek festik, a 

vészéi)- is ritkán akkora, mint a mekkorának liirlik, de hát 
természetesen kívánatéhoz alkalmazzuk magunkat.

Tűrje. Pótoltattuk. Üdvözletünket.
K. A. Bpest. Hová czimezzük a választ ?

az ápril—júniusi negyedévre 2 frt.
Az adókönyvecskéül leginkább ajánljuk a posta- 

utalványt.

Az „ÜSTÖKÖS“ kiadóhivatala. ;

Tisztelettel fölszólítom mindazokat, kik nálam 
tartozásban vannak, miután arany- és ékszerüzlete­
met feladom, tartozásaikat haladéktalanul kiegyen­
líteni szíveskedjenek. Miután törvényes lépésekhez
csak végső esetben szándékozom nyúlni, s másfelől 
üzleti érdekeim igen rövid várakozási időt enged­
nek: jelen nyilvános felhívásom teljesítését az ille­
tőknek ismételve is b. figyelmükbe ajánlom.

Kaposvárott, 1883. márcz. 15-én
Borovicz Manó.

A legjobb minőségű leérti retemé- 
nyele- és virág mag ra il, úgy pa­
lántáit ajánlja a tisztelt közönségnek, 
és bármily nemű virágcsokrok elkészítését 
legjHiányosabban elvállalj a

Gyurkovits Lajos,
üzletkertész

Lakik: Kaposvárott, vár-uteza 5. sz.

Fontos jelentés.
A rumburgi és sziléziai gyárak raktárjaikat

Szerkesztésért felelős :

SzalayKároiy.

es. kir. udvari rászon-nennü gyára által 
Bécs, Máriahilferstrasse Nr. 25.

Hites becsiével megbecsültetvén, 35 százalékkal a gyári áron alul, hogy rövid idő alatt mindent eladhasson,
elárusitásra szánták.

Megrendelések a pénz beküldése vagy utánvét mellett is (50 írton felül bérrnentve) teljesittetnek,
a becsár szerint.

J' eher ruha */„ és 1 4 tuczat vagy kísérletül darabonként is megrendelhető.

frt. kr. !

HIRDETÉSEK.
187. sz.

tk. 1883.

Árverési hirdetmény.
A szigetvári kir. járásbíróság mint tkvi ható­

ság részéről közhírré tétetik, hogy Jakab István vég- 
rehajtatónak Káró István nemeskei lakos végrehaj­
tást szenvedő ellen 1( 0 forint iránti végrehajtási 
ügyében végrehajtást szenvedőnek a mozsgói 327. 
sz. tjkönyvben lévő f 637 hisz. ingatlanból Káró 
István illetősége présházzal s tartozékaival együtt 
350 írtra becsült ingatlan az 1883. évi junius hó 
23-ik napjan délelőtt 10 órakor Mozsgó községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen becsáron alul 
is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár.
Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becs­

árának 10°/o-át o. é. készpénzben vagy ovadékképcs 
papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Tevő köteles a vétel árt 3 egyenlő részletben 
és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésé­
től számítandó 30 nap alatt, a másodikat ugyan­
azon naptól számítandó 60 nap alatt, a harmadikat 
szintén ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt, 
a szigetvári m. kir. adóhivatalnál lefizetni.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával 
egyidejűleg megállapított árverési feltételek az 
alulirt telekkönyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt, 
nemkülönben a mozsgói község elöljáróságánál mee- 
kinthetők. 6

Kelt Szigetvarott, a kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóságnál, 1883. február hó 18-án.

Zsiga,
 kir. aljárásbiró.

24.-

Egy tuczat fehér vagy szines férfi ing gal­
lérral vagy a nélkül (nyakbőség megje­
lölendő fehér papírszalaggal) frt. 15.—,
18.—, 24.— legfinomabb 30.—

1 tezt vászon férfi ing 24.—, 36.— 48.—
1 tezt férfi alsó nadrág 9.—, 12.—, 15.— 18.—
1 tezt vászon alsó nadrág franczia betét­

tel, gombokkal 15.—, 18.—,
1 tezt schirting női ing, sima 9.—12 frt, 

hímzett betéttel 15.—, 18.—, 24 ft. legf. 30.— 
vászonból legjobb minőségű 18.—, 21.—
divatosan hímezve 30.—, 36.—, 42.— 48.—

Női nadrág (3 nagyságban) 1 tezt 10.—, 12.—
gazdagon hímezve 18.—,...................... 24.—

Háló vagy pongyola kabát 1 tezt 12, 15. 18.—
elegánsan hímezve 24, 30........................... 42.__

Fehér női shirting alsószokuya 1 tezt 15. 18. 24.—
hímezve 36.—.................................................. 48.__

Fekete moirée vagy szines sárszoknya 2.—, 3.—
Előkötők, fehér 50., 75 kr., 1 frt,

hímezve, fekete lustreből is 1 frt. 1.50
Barchent kabát, nadrág, szoknya, 1.—, 150, 2.—
Női háló köntös (mérték: hosszúság és mell­

bőség) szines cretonból drbja . . . 3, 4, 5.—
Női harisnyák, fehér vagy tarka tezt ja 4, 6, 10.— 
Férfiharisnyák, tuczatja 3, 4, 6, legfinomabb 8.—

frt kr.
Úri gallérok, tuczatja 1.20..................................... 2.—
Úri és női kézelők tuczatja 3.— .... 4.— 
Nyakkendők, uj divat, selyem dbja 30 kr. . 1.— 
Pamuting vagy nadrág dbja 1 ft 1.50 . . 2.— 
Garnitur, szines (2 ágy-, 1 asztalkendő) 7, 9, 12.— 
1 tezt fehér vászon zsebkendő 1.50, 2, 2.50

3. 4. 5. frt, legfinomabb..................... • 6.—
1 tezt fehérvászon zsebkendő szines szélekkel

3, 4 frt. legfinomabb........................................ 5.—
1 tezt fehér battisztkendő szines szélekkel 1,

1.50, 2 frt...........................................................3.—
1 vég 30 rőfös szines ágyiruha 6,8 .. . 10.—
1 db. 30 rőfös házi vászon 6, 7, 8 . . . 10.—
1 db 40 rőfös gazdasági vászon 10, 12, 15. 18.— 
1 db 50—54 rőfös rumburgi vagy ezérna vá­

szon legjobb 18, 20, 25 ........................... 30.—
1 db 30 rőfös shirting 5, 6. 8 légiin. . . 9.—
1 tezt vászon törülköző 4, 5, 6 . . . . 8.—
1 asztalkendő, vagy szines abrosz 1, 1.50, 2, 2.50
1 tezt fehér serviette 3, 4, 5........................... 6.—
1 damaszt garnitur (1 abrosz, 6 serviette) 5, 7.— 

tizenkét személyre kétszer annyi.
1 db 12 lepedő vagy paplanboriték varrat

nélkül 18, 20, 24, 30 ................................  36.—
Esernyő, tokkal 2, 3 frt, selyem, légiin. 5, . 6.—

Szintúgy kaphatók:
Íadíb- 30 rőfös durva vászon 4 frt. 1 tuczat fekéritetlen törülköző 1.50—2 frt. 1 tuczat kis zsebkendő 
70 kr. 1 fit. 1 tuczat serviette 2 frt, kávé-abrosz drbja 39 kr; szóval minden kapható, még pedig 
T mi v 20 SZ,aí. .kai olcsóban, mint máshol. Ingek és alsónadrágok darabja is 75 kr.
Levelbeli megrendelések, melyek bármely nyelven történhetnek; a pénz beküldése után, vagy levélbeli

kívánatra utánvéttel is. C z i m:

Laptulajdonos es kiadó SZÁL A Y IMRE

FOGÉ E.,
első cs. kir. udvari vászon-nemű gyára

Bécs, Mariahilferstrasae 25 sz.
Kaposvárott, 1883. Nyomatott ifj. Hágelmari Károly könyvnyomdájában.
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Melteklet a ..Xéfíjog“ 1883. ért. 13. számához.

ezt;, mert a status önfentartása követeli • 
tudjuk, mert ott, van róluk megírva, hogy 
„szétszóratnak4-; hol hazugság nincsen; de 
hogy megszabaduljunk a salaktól, mellyel 
erkölcsi világunkat beszennyezték, erre a 
status hatalma nem elég, a társadalom köz­
reműködése szükséges erre, és a mily két­
ségtelen e téren a keresztény nő hivatása 
oly bizonyos előttünk, hogy a magyar nő 
e hivatásnak megfelelni fog.

A nő erkölcsi világa, a külvilág anyagi 
követelményeinek, nem levéli annyira kitéve 
mint a férfié, tisztábban, érintetlenebben 
maradhatott meg és valamint a nő megelé­
gedett mosolya, midőn a férj, a fin, becsü­
letes keresetét hozza haza, azzal elfelejtet 
fáradtságot, küzdést és uj erőfeszítésre buz­
dít, úgy a meg nem hamisított szégyenpir 
mely önkénytelen arczát borítja, midőn 
zsidó zamatu Eebacli utján szaporodik a 
csillád vagyona, élénk tiltakozása a nő szi­
vében rejlő tiszta erkölcsnek, melyet a zsidó 
találmányi! modern műszavak meghamisítani 
nem tudtak. Nem egy örvendetes jelenség 
mutatja, hogy asszonyaink átértik azt, mit 
a keresztény vallás és azzal elválhatlan 
kapcsolatban álló társadalom tőlük követel, 
magas rangú asszonyokat látunk érdeklő­
dést, költséget áldozni a nép leányainak 
vallásos ér erkölcsös nevelésére, a nemes 
szív soha sem csaló melegénél átérzik ők, 
hogy a rongyokkal fedett leányban is ön­
magukhoz hasonlót, anyát mentenek meg a 
társadalomnak

Középosztályunk asszonyai társulatokká 
alakulva, működnek ugyanazon irányban, 
lassankint megszabadulnak, a közéjük/azon 
Altan alapján, hogy a jótékonyság nem is­
méi vallást, tolakodott zsidó elemtől, és be­
látják, hogy a talmiul még oly modernizált 
kiadása a keresztény valláson alapuló tiszta 
morált meghiúsítani igen, de pótolni soha 
sem k pes. E magasztos példákon okulva, 
felébredtek a nép asszonyai is, belátják 
haszontalan erzelgés és nem a női szív 
benső érzése az, midőn elbúj az asszony, 
mikoi kedves borjúját elvezeti a mészáros 
és nyugodt lélekkel' nézi, midőn zsidó szol­
galatba \iszik el leányát, ha nem is ti Szel­
ls szhui, de bizonyara az erkölcsi sülyedés 
v ágóhidjara! Nincs anya, mely a nyomor 
kényszerével menthesse magát/ nézzünk vé- 
gig falusi háztájainkon, nézzük az elhagvott 
kerteket és meggyőződhetünk, liogv a mező 
elfoglalja térfiainkat, a kert hiányában szen- 
ved az arra hivatott női kéznek, melynek

jövedelmes keresetet adna, bolgárok ter­
mesztik zöldségünket, vasúton hozzák mesz- 
sze vidékről gyümölcsünket, elviszik érte 
pénzünket; és ekkor népünk leányai szol­
gálják a zsidót. És ha csakugyan az átme­
net^ múló nehézséggel járna, ha az első 
nyáron egy-egy czifra szoknyával kevesebb 
kerülne; a felszabadulás oly nagy ára volna 
ez ? tegyétek sziveitekre kezeiteket, van-e 
anya, ki zsidó kézből visszakerült gyerme­
kének még örülhetett!

De ébrednek a nép asszonyai és segít­
ségükkel meg jön a kor, midón a nép 
gyermekei a természettanból fogják tanulni,
hogy volt a hazában idő, midőn egy ember 
alakú, kártékonv faj, a zsidó pusztította a 
haza népét és földjét, de ugyanakkor hálás 
szívvel fogjuk tanulni, liogv voltak e 
kői nak fen költ lelkű nsszonvai, kik midőn 
a férfiak gyengesége zászlóinkról letörölni 
engedte, lángbetükkel vésték sziveikbe Má­
ria, Isten anyja, Magyarország védője __
megmentettek erkölcsöt, vallást és azzal a 
társadalmat. Kanizsai.

Figyelmeztetés.
Az általános képviselőválasztás a jövő 1884. 

évben tartatik meg, választani törvény szerint csak 
azok fognak, kik az idén elkészítendő jegyzékbe, 
mint választók felvéve lesznek. Figyelmeztetünk 
tehát mindenkit, hogy gondosan megnézze adóköny­
vét, nehogy múlt évről maradott csekély hátraléka 
miatt a választói jogtól elültessék, a kik pedig múlt 
évi adójukra még adósak volnának, adósságukat leg­
későbben ápril hó 15-éig befizessék, mert különben 
a választók jegyzékéből kimaradnak s választói jogu­
kat nem fogják gyakorolhatni.

hírek.

— Irtuk volt, hogy Szalay Imre kép­
viselőnek a lengyeltóti kerület választói 
bizalmi nyilatkozatot szándékoznak küldeni, 
a zsidó kérdésben tanúsított magatartásáért, 
a községek nagy része a nyilatkozatot be is 
küldötte, s daczára annak, hogy több iv 
még aláírás végett kering, a már beérke­
zett aláírók száma több százzal meghaladja 
azok számát, kik az utolsó választásnál Sza­
lay Imrére szavaztak.

— Rendesi Bárány Elek márczius 23-án hosszas, 
kínos szenvedés után meghalt. Somogybán ismerte 
mindenki, a ki ismerte lehetetlen volt, hogy ne sze­
resse. Bárány Eleket a lelkesedés 1848-ban, mint alig 
19 éves ifjút a szabadság és függetlenség megvédé-

könnyen^ elviselhető, mert hiszen mindenki csak a
maga bőiétől tartozik fizetni, azután meg el sem 
titkolható ennek alapja, mert hiszen bőréből csak 
nem bújhat ki senki. Kell-e mondanunk, hogy ezen 
törvényjavaslat nagy többséggel fogadtatott el. Mel­
lette szavazott 33, ellene csápán 25 ellenzéki; — a 
távollevők száma 525. Be ezek is mind rá szavaz­
tak volna, ha itt lettek volna. — Ma ez örvendetes 
hangulat következtében fényes bamjuettet rendez e 
párt a derék miniszter tiszteletére.

-Ko> ennek igen örülök . . . Magam is kül­
dök telephonon — egy pár éljen-t, tisztelt barátom, 
a pénzügyminiszter számára, tiszteletem jeléül . . .

S olvassa tovább a következő interpelíátiót!...
>A an-e tudomása az igen tisztelt idő-ügy mi­

niszter urnák arról, hogy a múlt évi szept. hó 15-én 
a kisnyiresi határon egy felhőt — mely a kisuyi- 
resi adófizető honpolgárok vetéseit lett volna meg­
öntözendő — a szomszéd uradalmi bérlő Hetven- 
kedő. Hetveni Izsák — a maga számára foglalt le, 
s ezáltal a kisnyiresi adózókat érzékenyen megsér­
tette ? s ha van tudomása ezen erőszakossági tény­
ről : szándékozik-e a megsértett s megkárosított fe­
leknek elégtételt szerezni ?“

Mely interpellate >ra az épen jelen volt időügyi- 
miniszter ur rögtön megfelelt a következőkben: 
Igenis van tudomásom arról, hogy a Jupiter Pluvius- 
féle felhődirigáló részvénytársaságnál egy felhő lett 
megrendelve a kisnyiresi határra; — de mivel az 
érte járó illeték nem lett bek üld ve a részvénytársa­
ság irodájába: az a felhő csakugyan a nevezett ura­
dalmi bérlő számára indittatott útnak, ki az illcté- 
téket természetesen előre lefizette. — Itt tehát erő­
szakosság nem történvén, az intézkedés szüksége 
sem forog fenn — s kérem ezen válaszomat tudo­
másul venni.

A ház 4 szavazattöbbséggel a választ tudo­
másul vette.“

-rrs
— Be nini, ez az akadékoskodó Kérdezői Kér- 

désy Bolamber is alkalmatlankodik már megint egy 
interpellátioval ? Ugyan mit akar csak? . . , . s 
olvassa:

,,A múlt évi július hó 24-én a kerületemben 
fekvő, s reám szavazott Balfalu jó és becsületes la­
kosai közelhatározás folytán — országos és köz­
hasznú működésem elismerése jeléül egy diszzászlót 
készíttettek s azt a falu közepén álló kutágasra ki 
is tűzték. — Történt azonban, hogy ezen ünnepé­
lyesen kitűzött zászlót — a falu,felett elvonuló fel­
hőből — mely a kormánypárti Áldomásfalva hatá­
rára lett megrendelve — lecsapott villám összetörte, 
és elégette. — Kérdem ennélfogva az igen tisztelt 
rendőr-miniszer urat, hogy van-e tudomása ezen ki­
hágás! esetről ? s miután a menykőnek ott kellett 
volna leütni, hova a felhő megrendelve lett s miután 
a menykőnek ezen rendetlensége folytán az illetők­
nek kellemetlenség és kár okoztatott: szándékozik-e a 
kellő elégtételt megszerezni ?

Az interpelIáiénak az illető rendőr-miniszter 
ur azonnal megfelelt és pedig igy: Igenis vagyon 
tudomásom arról, hogy egy villám Balfalu határá­
ban lecsapott, s ott egy kutágasou lóggó zászlót 
agyonütött; de miután a hozzám beérkezett rendőri 
jelentések igazolják, hogy ez a villám nem holmi 
kósza menykő volt, s egészen szabályszerűen ütött 
le; felelőségre nem vonható, s igy az általa okozott 
kár meg nem téríthető ... A ház e választ tudomá­
sul vette.

— Igaza vau a tisztelt barátom, reudőrmi- 
niszter urnák, — már hogy lehetne felelősségre 
vonni a menykőt azért, hogy leüt . . . s egy nagyot 
ásítva, kiejté kezéből a lapot és elszunnyadt

(Folytatása bizony csak következik még.)
d. j.

séie emelt zászló alá vitte; hol hősiesen harczolt a 
szerencsétlen végkatastrófa bekövetkeztéig: ezután 
besorozták az osztrák hadseregbe, hol lángoló haza­
szeretete a Piringer-féle összeesküvésbe kevervén, 
egyike lön azon brutalitás áldozatainak, melyre leg­
nagyobb lelki erővel vagyunk csak képesek fátyolt 
borítani; később Josefstadtból, testvére, Károly, fá­
radozásai folytán megszabadulván, a gazdászainak 
élt, miglen 1861. év a megyei szolgálatra szólította, 
a megyék feloszlatásával ő is ott hagyta hivatalát 
s mocsoládi magányába vonult, keveset törődve a 
politikával; e tétlenségből csak 1869-ben lépett ki. 
hogy pártunkat a szili kerületben diadalra vezesse- 
Az óriás termetű daliás férfiú mintegy három hó 
óta betegeskedett. Most pedig átszenderült a jobb 
életre, hogy előrement szerettei, barátai, baj társaival 
egyesüljön. Temetése számos rokonok és jó barátok 
részvétele mellett 27-én ment végbe. A gyászszer­
tartás Bogláron tartatott, a boldogult hült tetemei 
pedig a mocsoládi sirkertben tétettek örök nyuga­
lomra. Béke hamvaira !

— Eljegyzés. Augusztin Ágoston 
ur, városunk közkedveltségü egyik gyógy­
szerésze, f. hó 27-én eljegyezte dr. Banth- 
1 e r Ödön pécsi főorvos ur bájos leányát, 
Angyalkát. Az eljegyzés ünnepélye Bá- 
taszéken Boningei- Márton urnái, a meny­
asszony nagyatyjánál tartatott. Legyenek 
boldogok !

— Halálozás. Éhn Lászióné asszonyság 
Lellén hosszas, több évig tartott betegeskedés után, 
márczius 20-an, — Farkas Sándor városunk 
polgára f. hó 26-án, — f. hó 28-án pedig özv. L e- 
p o s s i t s I g n á c z n é, szül. Pribánus Judit derék 
városkapitányunk édes anyja — elhaltak. Béke po­
raikra!

— Husvét vasárnapján ülte meg Csá­
kányban Bomanitzky Boldizsár, megyénk 
köztiszteletben álló birtokosa arany lakodal­
mát nejével, született Csépán asszonysággal. 
A rokonság, köztük Csépán Antal, megyénk 
alispánja, nagy számmal vett részt az ün­
nepélyen. Még számos évekig tartó boldog­
ságot kívánunk mi is a díszes párnak.

— Istóczy-Wahrmann párbaj-ügyben f. hó 28-án 
ítélt a sz-fehérvári törvényszék, mindkét vádlott 
félre 8 napi fogságot szabván büntetésül, az egyenlő 
büntetést azzal indokolta a kir. törvényszék, hogy 
Istóczy hosszas, keserű támadások által lett azon 
tettlegességre ingerelve, melynek következése lett a 
most elitéit párbaj.

— Kaposvár város r. kath. lakosai husvét 
másnapján gyűlést tartottak; a gyűlést Ujváry 
Ferencz plébános uv nyitotta meg emelkedett be­
széddel melyben felhívta a nagyszámban megjelen­
teket, — a városház tág nagy terme alig volt képes 
az érdeklődőket befogadni — hogy a hívek igényei­
nek s a város díszének oly kevéssé megfelelő ó tem­
plom helyett újat s ezzel Magyarország fennállásá­
nak ezeredik évfordulójára emeljenek, illetve a je­
lenlegit kibővítsék, hatálos beszédét a közönség él- 
jenei szakították félbe, befefejeztével pedig egy sziv- 
vel-lélekkel mindenki azt kiáltotta, megépítjük; ezen 
általános érzelemnek Kelemen Lajos kir. tszéki 
elnök adott kifejezést. Mire egyhangú határozatként 
kimondatott, hogy a kaposvári rom. kath. hitközség 
templomát megépíti. Németh Ignácz polgármes­
ter indítványára ezután a további teendők ellátá­
sára — nevezetesen az építkezési tervnek pályázat 
utján beszerzésére, továbbá a szükséglendö összeg 
előállításának módozatai iránt való javaslat készíté­
sére — egy bizottság küldetett ki Kelemen Lajos 
elnöklete alatt. — Mire a gyűlés teendőit elvégezve, 
eloszlott; magával vivén mindenki azon meggyőző­
dést, hogy mához két évre lesz uj r. kath. templom 
Kaposvárott.

— Hazánk azon vidékein is, melyekbe lapunk jár
találkoznak kik sorsukat javítani vélvén, a messze 
Amerikába kivándorolnak, ne hogy ezen honfiaink 
kárt valjanak, és künn ugyan azon zsidó kezekbe 
essenek melyek elől innen kivándorolnak, figyelmez­
tetjük őket, hogy az Amerikában fennálló: Csendes 
parii magyar egyletben !,/1n rész, a Newyorki magyar 
egyletben J!(. rész, A magyar segély egyletben, ugyan 
ott, minden tag, a philadelfiai és clevelandi magyar 
egyletekben l!,!„0 rész közönséges, magyar országból 
kivándorolt zsidó. Ezen adatok annál hitelesebbek 
mert azokat a ..Somogy“ lapnak valami levelező zsi­
dója nagy dicsekedve sorolja ott elő. A ki tehát ki­
vándorol, az Amerikai kikötő helyeken kínálkozó sok 
segítő társulatról vagy egyletről ne azt kérdezze 
hogy magyar-e ? hanem keresztény-a ? nehogy ott 
attól is kifosszák mit az ide valóktól nagy nehezen 
megmentett.

— A kaposvári aggápoldáról vesszük azon 
örvendetes tudósítást, hogy városi hatóságunk azt 
kiváló figyelme és gondozásában akarja részesíteni. 
Helyesen van ez igy, legalább meg fognak szűnni
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azon idorol-időre felhangzó panaszuk, molyek szerint 
ha a szegény aggok, ha ezen úgynevezett ápoldába 
bejutnak, csak a nyomor helyét változtatják. Úgy 
halljuk, hogy az épületnek, ablakok, ajtóknak siral­
mas állapota, a tisztaság hiánya, az élelmezés silány 
minősége sehogy sem felel meg azon javadalomnak, 
melylyel az ápoldának bírnia kellene, de legkeve­
sebbet városunk hírének.

— A negyvennyolczasok. Szőnyegen forog a fel­
hívás. melyre az 1848—49-ki képviselőház még élő 
tagjait Budapestre, még egy találkozásra szólitá fel. 
Az „E—s“ előszámlálja, kik élnek még az akkori kö­
rülbelül ötödfélszáz képviselő közül. A névsor ez: 
Ányos István. Besze János, Boér Antal, Csiky István, 
Dániel Pál, Gaál János, Gbyczy Kálmán, Grütl Jó­
zsef, Házmán Ferenez, Horvá th Boldizsár, Hunfalvy 
Pál, Irányi Dániel. Ivánka Zsigmond, Kovács Lajos, 
Karácsonyi János, Korbuly Bogdán, Lónyay Meny­
hért, Lónyay Gábor, Markhot János, Madarász Jó­
zsef, Madarász László, Németh Albert, Pompéry Já­
nos, Pulszky Ferenez. Perczel Mór, Papp Zsigmond, 
Popovits Zsigmond, Raisz Szilárd, Spelletich Bódog, 
Simay Gergely. Sennyey Pál br., Sembery Mór. Sza­
badhegyi Antal. Tanárky Gedeon. Táncsics Mihály, 
Tóth Lőrincz. Trefort Ágost, Vlád Alajos, Zeyk Ká­
roly, Zichy Antal. E névsor azonban nem teljes, hogy 
annak kiegészítéséhez mi is járuljunk, megnevezzük 
Fekete Lajost, a tahi kerület jelenlegi képviselő­
jét s P a p J án őst, iszkázi birtokos, jelenben pápai 
lakost, kik 1848—49-ben Somogy és Veszprémme- 
gyékből képviseltek kerületeket.

— Dr. Bányai Miksa, előbb Goldner, különben 
zsidó, de azért honvéd-zászlóalj beli ezredorvos, a 
sorozás alkalmával többnemü bűntettet követett el. 
a melyért a magyar kir. honvéd főtörvényszék f. évi 
január 29-én elbocsátásra és két havi börtönre 
Ítélte. Ezt is jó tudni.

— Szabó Andor György törökkoppányi lakos 
lopott egy darab Öt akós hordót, melyet megvett 
tőle Blnmenfeldné, törökkoppányi zsidóasszony, kit 
orgazdaságért 14 napra Ítéltek el. A zsidó gazdagodás 
eszközeire nézve igen jellemző adatot nyújt azon kö­
rülmény, hogy' az öt akós hordót ez esetben a zsidó­
asszony 1 liter borért. 2 kurta szivarért és 20 kr. 
készpénzért vette meg a tolvajtól.

— Eljutott hire hozzánk is, hogy Löwensohn 
Henrik csehi-i zsidó, kinek kívánságára a lengyel- 
tóti-i szolgabirósegéd, a Szalay Imre országgyűlési 
képviselő urnák bizalmat szavazó nép ellen oly bru- 
taliter lépett fel. s ki a nevezett nron kívül, miként 
már megírtuk Hátrányban és vidékén oly nagyszámú 
rabszolgát bir a tőnkre tett nép soraiból — ezen rab­
szolgáival bizonyítványokat irat magának arról, 
hogy ő micsoda fehérholló a zsidók 
között, hogy t. i. ő miféle igazándi be­
csületes, tisztességes ember! Ezt bizony 
miattunk megteheti, éppen úgy, mint a két snjszter 
inas, kik azzal csináltak maguknak jónapot, hogy 
egymást „nagyságos urnák“ szólitgatták. M i 
azonban a közvéleménynyel tartunk, mely n érnél y 
embernek bizonyítvány nélkül is meg­
adja tisztességet, másiknak azonban 
még akk őrse — ha százezer rabszolga 
áll i t is ki róla neki bizonitványt.

— Hogy kell összeragasztani a bankót ? A
használhatlanná vált vagy sérült 1 frtos államjegyek 
kicserélése és beváltása tárgyában utasította a pénz­
ügyminiszter a kir. állampénztárakat, hogy össze­
ragasztott II. kibocsátású 1882. jan. 1-én keltezett 
1 frtos államjegyek fizetés vagy kicserélésképen csak 
akkor fogadhatók el teljes névértékben, ha azok 
finom selyem papírral, vagy egyéb átlátszó anyaggal 
agy vannak összeragasztva, hogy hiánytalanságuk 
és valódiságuk egész biztossággal megállapítható. 
A más módon összeragasztott államjegyek sérültek­
nek tekintendők s a megtérítési összeg kiszabása vé­
gett a m. kir. pénzügyminisztérium utján a cs. és 
kir. pénzügyminiszterhez küldendők fel. Oly 1 frtos 
állam jegyek, melyek állapotából kitűnik, hogy azok 
szándékosan lettek megváltoztatva, fizetés gyanánt 
nem fogadhatók el, hanem a valódiság megállapí­
tása. illetve kicserélés végett a bécsi cs. és kir. kö­
zös pénztárba küldendők. Ezen kicserélt jegyek 
értékéből előállítási és k< zelési költségre 5 kr. fog 
darabonkint a közös közp. pénztár által levonatni. A 
sérült allamjegyekért járó megtérítés megállapítása 
azok alakja 2ü egyenlő négyszögre osztat! k. Minden 
négyszögrész után, melynek térfogata az 1 frlos ál­
lamjegy áltál legalább fele részben nem fedeztetik, 
a teljes névértékből 5 kr. levonásba hozandó. Oly 
hiányzó részekért, melyek két vagy több négyszög- 
rész érintkezési pontján vannak, nem az egyes négy­
szögre eső összeg, hanem azon összeg hozandó levo­
násba, mely a hiányzó részeknek együttvéve fe­
lel meg.

— Gondatlanság Viszon f. hó 16-án egy zsellér 
ember felesége házi teendői teljesítése közben, egy 
ismerőse által arra szállíttatott fel, hogy lenne segít­
ségére kapta magát tehát az asszony, éppen kenyér­
sütés közt lévén — jól elfütté a kemencét s ott 
hagyta a házát, fél éves gyermekével őrizetlenül. 
Mig az asszony távol volt, felébredt álmából a gyer­
mek s fészkelődései közben, a kemence közvetlen 
szomszédságában levő ágyon a tüzes kemencéhez jut­
ván bőre a kemencéhez tapadt, miközben, arcza, 
hasa, es labai, szóval testenek előrésze, a szó szoros

értelmében a kemencéhez sült, és a hazatért anya 
gyermekét összeégve holtan találta.

*** Hamis forintot készítők Tabán Rozália, 
ságvári illetőségű parasztnő, e napokban Siófokon 
egy boltban több czin kanalat és ón rudakat vásárol­
ván, az értök járandó összeget, hamis ezüst forinto­
sokkal fizette. A kereskedő által azonban a hamis 
pénz felismertetvén, az asszony azonnal letartózta­
tott. Vallatásnál csakhamar bevalló, hogy kedvese 
n évi eg Pap Ferenez és Molnár János lakatos, szinte 
ságvári lakosok által készíttetnek, utóbbi már húsz 
krajezárosok készítése miatt már börtönözve volt. 
A házmotozásnál a gép megtaláltatott, s mindany- 
nyian az enyingi szolgabirósághoz adattak át.

— Lapunk zártakor, vesszük kétséget 
kizáró kézből, azon megdöbbentő hirt, hogy 
ma reggel Majláth György országbírót 
budadesti lakásán ágyában megfojt­
va találták. Megdöbbentőnek mondtuk a 
hirt és valóban az is; az ország főnemesei­
nek. zászlósainak egyike fényes pályáját 
gyilkos kéz szakítja meg a fővárosban, ott 
hol rendőrök százai őrzik a közrendet. Rész­
leteket még nem tudunk. Politikai befolyása 
e halálesetnek alig lesz; de a birói kar az 
elhunytnak személyében egy oly fényes 
tehetségű és tekintélyes főnököt s képvise­
lőt vesztett, horry őt pótolni nem lesz köny- 
nyti feladat.

Kaposvári lóvásár.
Tegnap tartatott meg a kaposvári ló-vásár, 

ló-árveréssel összekötve. Az intézők mindent elkö­
vettek, hogy e most már harmadszor tartott ló­
vásár legalább is úgy sikerüljön mint két elődje. 
Csinos jegyzékei lettek nyomatva, és azok széles kör­
ben messze vidékre terjesztve, hogy a kiknek lóra 
szükségük van, e jegyzékből megtudhassa hány, mi 
féle fajú, nagysága, korú és szinü ló van eladásra 
bejelentve, s igy a legtávolabb vidékről is már bi­
zonyos előismerettel jöhessenek vevők. A bizottság 
működését örömünkre szép siker jutalmazta, mint 
eladó mint vevő közönség nagy számmal jelent 
meg és bár midőn e sorokat írjuk az eladás és 
árverés még foly, s igy a végeredményről, még 
hozzávetőleg sem lehet biztosan Ítélni, megkísértjük 
mégis, mennyire lehetséges híven visszaadni azon 
benyomást, melyet a mai vásár reák tett.

A vásár előtti napon beállott zord idő rop­
pant széllel és havas esővel, önkénytelen feltámasz­
totta azon gondolatot, hogy e vásárok tekintettel a 
vevő fővárosok májusi ló szükségleteire, jövőre is 
márczius hóban tartatván, nem lesz elkerülhető a 
jelenlegi épületnek egy félszerreli megtoldása, mely 
alatt legalább a vevők és az esetleg előállitott négy 
ló elférjen, és az idő viszontagságaitól megóva le­
gyenek. Az árverésre megjelentek közt, az árverési 
jegyzékben névleg elősorolt eladókon kiviil, még ott 
láttuk Jeszenszky Ferenez, Szily László és Szalay 
Imre képviselőket, a vevők közt gróf Almásyt és a 
cs. kir. hadsereg több fő tisztjét. Vannak számos 
vevők Becsből, Budapestről, Gráczból és Soprony 
vidékéről, a szomszéd Horvátliországból a tavaly 
itt volt vevők, kik pedig szép számmal vettek az 
idén hiányoznak. A ló-árverésen kiviil az állam ál­
tal mén csikók is vásároltatnak Horváth cs. kir. tá­
bornok ur vezetése alatt, eddig 7 csikót darabon­
kint 150—200 frtig és Psik János Gradinai bérlő 
úrtól egy 4 éves mént vettek 600 írtért.

Az árverés programszerüleg gróf Somssich 
Imre lován kezdődött kinek négy lova 3240 írton 
adatott el, hallunk még Széchenyi Pál grófnak 1000 
írtért eladott lováról, a déli órákig, midőn e sorokat 
írjuk 35,000 irt értékű ló lett elárverezve és igy re­
méljük hogy az eladások a tavalyi számot elérendik. 
Az árverés végeredményét jövő lapunk lehetőleg ki­
merítően hozandja.

Vidékről.
Szigetvár, 1883 Márczius 27.

A nagy méltóságú vallás és közoktatásügyi mi­
niszter ur által kiadott ipartanodái szervezet ismer­
tetésének tárgyában a „Nép jog“ 12-ik számában 
is jelzett felolvasás megtartatott s dicséretére válik 
Szigetvár iparos polgárainak azon nagy szám, mely­
ben megjelentek.

A tisztes komoly arezokat látva az volt hihető, 
hogy mindnyájukat az iparos tanulók korkivánta 
szellemi kiképeztetésének s ekként a hazai kézmű 
ipar fejlesztésének magasztos ügye s ebből kifolyó­
lag a felállítandó ipariskola mint uj intézmény iránti 
lelkesültség vezérelte a felolvasásra, de minő csaló­
dás, a felolvasás után három féle irány volt észlel­
hető, az egyik a higgadtabb elem az ipartanoda 
mint culturintézmény felé hajolt s annak hazafias 
támogatását polgári kötelmének ismerte el, — a má­
sik^ elem minden újításnak és haladásnak ellensége 
leven az ipar iskola felállításának, mely szerinte 
reája csak is terheket ró, ellent mond s a ezéh-

13. szám.

rendszer korhadt intézményének helyreállítását s a 
szabad ipar védbástyáinak lerombolását hangsú­
lyozta, — a harmadik elem pedig a Lássál Ferdi- 
nánd féle elvek mielébbi diadalra jutását kívánta 
s két utóbbi árnyalat képviselői kijelenték, miként 
iparos tanulóikat a tanórákra küldeni s az iparta­
nodát erkölcsileg s anyagilag támogatni nem fogják 
addig, mig nem a kormány az iparos és munkás 
osztály anyagi helyzetén törvényileg nem segít.

Gratulálok az ipartanodái bizottságnak.
Minden esetre szomorú jelensége a társada­

lomnak midőn egy ily tekintélyes osztály a megél­
hetésérti küzdelem kemény tu sójában már annyira 
jutott, hogy a szellemi haladás, a művelődés iránt 
lelkesülni sem tud s ha igazat adunk a hires nem­
zet gazdász Roscher következő szavainak miszerint 
„a munkás néposztálynak elégültségc s anyagi álla­
potának tűrhetősége nélkül kivált nagy műveltségű 
álladalmakban sem a közép osztályok szabadsága, 
sem a felsőbbek hatalma és befolyása biztos alapo­
kon nem nyugszik s minden politikai jog egyenlő­
ség, valamint az álladalom közügyéiben való rész­
vétel a nép legnagyobb részére nem egyéb!) írott 
malasztnál“ stb. stb. úgy Szigetvár iparos polgárai­
nak is igazuk van egyben, tudniillik abban, hogy 
a kormány első feladata volna az iparos, a munkás 
osztály anyagi helyzetén segíteni. Sz.

Mint az országszerte ébredni kezdő ke­
resztény közszellem hathatós nyilvánulását 
vesszük és adjuk a következő levelet.

Fi márczius 26.
Tele. Szerkesztő ur ! Manapság midőn látjuk, 

hogy a zsidók által okozott pusztulás mennyire meg­
viselte népünket, midőn látjuk azt, hogy a meglevő 
törvények nem elegendők, a köztisztviselők nem 
elég erélyesek a jó akarók arra, hogy népünket a 
zsidók válogatott Sacherozásai ellen megvédjék, jó 
formán alig maradt számunkra egyébb képviselőink 
buzgó hazafiasságánál, és az imádságnál.

Hány szegény megcsalt, üldözött, kipusztitott 
polgár kereshet és találhat ma vigasztalást a Meg­
váltó szenvedésében, mennyivel könyebben húzná 
akkor a nyomorúság igáját, midőn látja, hogy az 
üdvözítő is keresztet hordoz. Ezért ünnepelik meg 
midenütt buzgón a nagy hetet, s ezért száll e héten 
magába mindaz, a kinek szivéből a kereszténységnek 
egy Isten vérével, halálával megszentelt eszméi még 
ki nem haltak.........  De sajnos nálunk még imád­
kozni is alig lehet. — Közöljük a tényállást azon 
reményben, hogy a dolog nyilvánosságra jutásával 
talán a mi bajunk is orvosolva lesz.

Lelle község 1300 kath. lakosával a látráuyi 
plébániához tartozik, a mely község Túrral együtt 
sem számlál több kath. hívet 600-nál és mégis mi 
Lelleiek sem virágvasárnap, sem nagy csötörtök, 
sem nagy pénteken, sem nagy szombaton és sem 
husvét első napján nem vehettünk részt az isteni 
tiszteleten mert a látráuyi plébános ur, noha köteles 
vonla Lellén minden héten isteni tiszteletet tartani 
nem jött hozzánk, pedig köztudomás szerint a plébá­
nos ur, rövid idő alatt már 15-ik káplánjával együtt 
nem volt akadályozva semmi által sem, hogy a káno­
nok parancsolta kötelességét ne teljesíthette volna.

Mi nekünk szegény Leilei katholikusoknak 
nagy hetünk nem volt, mert a plébános ur jónak látta 
híveinek nagyobb részét mellőzni s az 1300 katholi- 
kus lelki üdvénél előbbre valónak tartja a zsidó 
barátságot.

Nekünk azonban ez a mellőzés a mellett, hogy 
fáj egy más bajt is okozott és ez az, hogy az ily dol­
gokat nyilvánosságra kell hozni és még e mellett is 
alig vagyunk biztosítva, hogy a jövőben nem leszünk 
e hasonlóknak kitéve. Soktn a püspök urnái akar­
nak küldöttségileg elégtételt kérni, mi azonban eny- 
nyit egyelőre is keresztény kötelességnek tartunk 
közölni, várva, hogy alapos sérelmeink az egyházi 
hatóság utján orvosoltatni fognak. *k +. +.

Irodalom és művészet.
Ifj. Széchényi Imre gróf amerikai leveleit

olvasó közönségünkkel megismertetni akarván s 
nem engedi terünk, hogy ezt máskép mint egy rö­
vid áttekintéssel tehessük. Az ifjxi Gróf egrike 
fiatal mágnásainknak, kik már az alkotmányos 
aera alatt serdülvén fel, önkénytelenül is, gondol­
kodóbbakká, a minden irányban pezsgő élet komoly 
követelményei iránt fogékonyabbakká nevelődtek, 
azoknál, kik csak egy generatioval korábban s fia­
talságukat az általános tespedés korszakában lévén 
kénytelenek átélni, lóvadászat és raás, csak mu­
latságok kivitelével, igen igen sokaknál kialudt a 
tetterő a nemesebb és komolyabbra. Az iró Gróf 
Amerikából irt leveleit keresztül lapozgatván, rög­
tön szembetűnő, hogy helyes felfogásával az igaz 
magyar erdeknek, a Gróf észleletei leginkább a 
gazdászat érdekeit ölelik fel. Szerző aránylag rövid 
idő 10 holnap alatt óriási tereket utazván keresz­
tül, meglátta New-\ orkban kivándorolt honfiainkat, 
kik naponta nagyobb számban keresnek uj hazát, 
tanúskodván ez által legjobban, hogy európai viszo­
nyaink tarthatatlan ok. — látta a gyárilag elkészült 
fris hús szállítását; melynek befolyása Európa marha-
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